

洋姑娘南开读书 遇河北小伙，嫁了



李帅父亲为亲家炸了当地的油果



婚礼完全按当地习俗举办

井陘县测鱼镇雁过口村位于太行山区，是一个地道道的小山村。这几天，这个只有六百多人的小山村发生的一件新鲜事让村子在网上出了名：村子里一名小伙子娶回了一个洋媳妇，还在村子里举行了一场原汁原味的山村婚礼，女方的家人也不远万里赶了过来。

融媒体记者 任利 通讯员 王德亮 文/图



李帅喂媳妇吃东西

洋媳妇在南开读研

娶回洋媳妇的小伙儿叫李帅(化名)，今年34岁，目前在天津工作。洋媳妇中文名叫“姚紫兰”，今年30岁，现在在天津南开大学读研。5月14日，李帅向记者介绍，他和姚紫兰是在一个偶然机会结识，两人互有好感后开始了交往，如今已经相处了四年时间。

李帅是家里的长子，迎娶姚紫兰，家里人刚开始有很多顾虑，李帅便一直做父母的工作，终于得到了家人的同意。正在忙碌的李帅母亲插嘴说，刚开始她确实难以接受，除了沟通上的问题外，还担心习惯等问题，不过经过儿子的解释、说服，她和老伴认为只要孩子幸福就同意。洋儿媳姚紫兰到家后，李帅妈妈发现这个外国女孩儿不仅中国话说得没有任何问题，还特别懂事、孝顺，“我

现在高兴还来不及呢。”

姚紫兰来中国已经四五年了，中国话说得非常溜，甚至当地方言听起来也并不感觉费事。她与李帅交流基本都是汉语交流，看到家里的小狗跑过来她像个孩子一样用中国话逗起小狗来。据姚紫兰说，她的爸爸是墨西哥籍，她的妈妈是瑞士籍，因此她具有墨西哥和瑞士双重国籍。“我是混血儿。”姚紫兰还开起玩笑来。

尽管远隔万里，但毕竟是女儿的终身大事，姚紫兰的家人也从遥远的墨西哥赶了过来“送亲”。李帅说，来的家人是姚紫兰的父母和姐姐。王兰君是姚紫兰的中国同学，这次也特地赶到井陘为姚紫兰当伴娘。她告诉记者，作为两人的朋友，她祝福这对异国婚姻能幸福美满。

早餐“烧圪嚼”伴咖啡

李帅和姚紫兰的婚礼是5月12日举办的，完全按照当地习俗举行，具有原汁原味的太行山区特色，姚紫兰称“特别新奇”。婚礼当天不仅来了不少亲戚，还吸引了四邻八村的村民。

为了让洋亲家吃的不陌生又品尝到当地食物，记者看到李帅父母准备的早餐既有咖啡，也有当地人经常吃的油果等面食，还有鸡蛋汤。“烧圪嚼”是当地一种特色面食，是用鸡蛋和面粉混合制作成条形，然后放置到燃烧过的柴火中烤烫至熟。记者采访的当天，李帅的母亲为亲家特地做了这种食品。李帅称，姚紫兰和她的家人对于这种食品感觉特别喜欢，吃了不少。一边说着，李帅拿起一块“烧圪嚼”放进姚紫兰口中，在记者面前秀起恩爱来。

井陘当地有个风俗习惯，结婚之后新女婿要带着新媳妇去近亲家里走亲拜访，以示认亲。吃完早餐后，李帅的妈妈将准备好的走亲礼物收拾好交给了李帅和姚紫兰，李帅一边收拾一边给姚紫兰解释着，姚紫兰的表情似乎有些似懂非懂，但显得非常兴奋，迅速上车跟家人挥手“拜拜”。

一家人交流要用四种语言

采访中，王兰君还笑着向记者透露，因为“一家数国”，这一家人要流利地交流起来其实挺费劲，因为要用到四种语言。“他(李帅)和姚紫兰要用英文和汉语交流，姚紫兰与父亲则要用西班牙语，与母亲和姐姐要用的是德语交流，李帅和岳父母交流起来则需要让姚紫兰还有我来当‘翻译’，而李帅说给自己父母还得说成当地方言。”

双方家人交流起来尽管还有些障碍，这几天相处得却十分融洽。记者看到，早餐吃完后，姚紫兰的家人并没有把自己当“外人”，一起帮着李帅的父母收拾碗筷，还主动帮着打扫屋子、院子。看着双方父母相处得这么融洽，李帅脸上始终露着笑容。婚礼结束后，姚紫兰的家人要飞回墨西哥，中国到墨西哥要飞20多个小时。一谈起父母要回去，姚紫兰便流露出不舍。

王兰君说，因为地域、观念等不同，姚紫兰的父母其实也是舍不得女儿远嫁他国，但姚紫兰父母还是期望成熟之后的女儿独立决定自己的生活。来到中国后，他们看到女儿女婿生活很幸福，姚紫兰的家人表示很满意。



双方父母在一起

综合信息

广告咨询:0311-67562315 67562307
敬告 请交易双方妥善查验对方相关有效手续及证件,本刊只作为信息咨询,不作为承担法律责任的依据。本栏目广告中凡未标注区号者均为石家庄市电话,区号为0311

招聘

诚聘

国家认监委2002年批准的北京中物联联合认证中心,现诚聘Q、E、S各等级(含实习)注册外审员,电话15201527758 李

声明

声明

邯郸市万都贸易有限公司丢失增值税专用发票第2联、第3联,发票代码1300163130,发票号码01297746,特此声明。

邢台电力勘测设计院有限责任公司 招聘公告

邢台电力勘测设计院有限责任公司为中国电力规划设计协会会员,河北省电力勘察设计协会理事单位,承揽220千伏及以下输变电工程设计/勘察业务。于5月30日前面向全社会招聘以下人才:

- 一、招聘人员类型及人数
 - 1.注册二级结构师1人
 - 2.注册(发输电)电气工程师3名
 - 3.测量高级工程师(测量专业毕业并拥有高级职称)2名
 - 4.注册咨询工程师(投资专业)4名。
 - 二、薪酬待遇 待遇优厚,五险一金
 - 三、相关公告
- 单位地址:河北省邢台市桥东区新华南路313号
报名方式:只接收短信(个人基本情况、联系方式)
联系电话:0319-2035151、15933090181、18631966677、13903191713

分类超市

★声明:宋来建,个体工商户(注册号130984600244849)营业执照正、副本丢失,声明作废。

★景县国蕊太阳能热水器门市部营业执照正副本丢失,注册号131127600110340,特此声明。

★唐山远洋城购物中心开给李谦的装修保证金丢失,票号:9012607,金额2000元,声明作废。

寻找

认尸启事

无名氏,男,约70岁,身高约1.57米,额头有疤,眼窝深陷,四肢健全,口齿不清。我站于2015年9月救助此人,由于患精神疾病一直在医院进行治疗。此人于2019年5月18日因冠心病诱发急性心梗,经医院抢救无效死亡,望家人及亲属见报后三十日内与石家庄市救助管理站联系,否则按无主尸处理。特此公告。
联系电话:0311-67508258
石家庄市救助管理站